PODER JUDICIAL

ACTA N° 4
COMISION DE LA JURISDICCION LABORAL

11 de setiembre de 2014.
Inicia la sesión a las 13:30 horas con la asistencia de la Mag Julia Varela Araya, coordinadora, Maureen Jiménez Gómez, Lourdes Montenegro, Ana Luisa Meseguer Monge, Manuel Rodríguez Carrillo y Fabián Arrieta Segleau. Se excusaron Oscar Ugalde Miranda por incapacidad y Wendy Martínez por tener audiencia.

	N°
	
	ACUERDO
	RESPONSABLE

	
	
	
	

	1
	Oficio del Juzgado Laboral de Grecia, remitiendo el informe mensual del mes de abril 2014.
	Se acuerda: Pedir al coordinador del Juzgado Laboral de Grecia, que debe proceder a resolver con prioridad los cinco casos de adulto mayor y cuatro de trabajadora embarazada; lo anterior con las directrices del Consejo Superior y de esta comisión. Acuerdo firme.
	Mag.  Julia Varela Araya

	2
	Oficio del Tribunal de Trabajo de Menor Cuantía de Alajuela  correspondiente al mes de julio de 2014.
	Se acuerda: Tomar nota del informe rendido por la licenciada Grace Aguero Alvarado y mostrar satisfacción por los resultados de la gestión que da cuenta. Acuerdo firme
	Mag.  Julia Varela Araya

	3
	Informe del mes de mayo del Tribunal de Trabajo de Menor Cuantía de Alajuela.
	Se acuerda: Tomar nota. 
	Mag.  Julia Varela Araya

	4
	Informe del mes de julio del Tribunal de Trabajo de Menor Cuantía de Cartago
	Se acuerda: Del informe enviado se desprende un buen resultado sin embargo se hecha de menos el cumplimiento de una meta de tres mínima por día de manera que cada juez o jueza tenga un señalamiento diario durante los cinco días hábiles de la semana. (adjuntar acuerdo de la comisión). Acuerdo firme  
	Mag.  Julia Varela Araya

	5
	Informe del mes de julio de expedientes pendientes de fallo del Tribunal de Trabajo de Menor Cuantía de Heredia.

	Se acuerda: Solicitar a la licda. Guiselle Gene si ya fallo los asuntos (14-188-1021-LA  y 14-417-1021-LA) y procure no dejar que se acumulen asuntos para fallo de una semana para otra. Acuerdo firme .
	Mag.  Julia Varela Araya

	6
	Informe del Tribunal de Trabajo de Menor Cuantía de Limón  sobre asuntos fallados durante el mes de julio de 2014.
Oficio N° 8551-14 de la secretaría de la Corte solicitando a la comisión evaluar el desempeño en cuanto a la resolución de sentencia en materia laboral en el citado del Tribunal de Trabajo de Menor Cuantía del I Circuito Judicial de la Zona Atlántica.
	Con vista del acuerdo del Consejo Superior y analizados los resultados del informe se acuerda: 
1. Mostrar satisfacción por los buenos resultados en cuanto a las conciliaciones realizadas.

2. Instar al Tribunal de Trabajo de Menor Cuantía del I Circuito Judicial de la Zona Atlántica, a mejorar la eficacia de los señalamientos toda vez que se observa casi un 50% que se convocaron y no fueron celebrados, se les pide que informen si ese comportamiento se observó dentro del mes de julio y también el número de señalamientos semanales llevándolos al menos a 3 por día conforme a los lineamientos que esta comisión ha emitido para ese tipo de despacho. Comuníquese estos acuerdos al Consejo Superior. Acuerdo firme.
	Mag.  Julia Varela Araya

	7
	Informe de seguimiento  del Juzgado Laboral de Heredia según las recomendaciones dadas por la Auditoria Judicial para el primer  semestre del 2014.
Informe del Juzgado Laboral de Heredia,  indicando la cantidad de asuntos pendientes de fallo y las razones por las cuales no se ha dictado el fallo dentro de los cinco días siguientes.
	Se acuerda:
1. Se ve un buen desempeño y se les insta a mantenerse  en la misma línea de gestión implementada por GICA-JUSTICIA y se les recuerda la directriz de esta comisión en el sentido de que cada asuntos en que se recibe prueba debe ser fallado de inmediato o dentro de los 5 días posteriores de manera que no se vuelvan a acumular asuntos para esa etapa y procurar que al finalizar el año con el apoyo del recurso extraordinario que se les brindo terminen con el rezago de  los asuntos acumulados para fallo.
2. Los magistrados que intervenimos en la formulación presupuestaria apoyamos esa recomendación y nos mantuvimos atentos para que se mantuviera; sin embargo el proceso de la aprobación del presupuesto del 2015 esta fuera de la competencia de esta comisión.
	Mag.  Julia Varela Araya

	8
	Informe del Juzgado Laboral de Cartago de las sentencias dictadas en abril, mayo y junio 2014.
	Se acuerda: Tomar nota del informe.
	Mag.  Julia Varela Araya

	9
	Informe final de labores de la master Bertha Jiménez Alvarado, como coordinadora del Juzgado Laboral de Puntarenas.
Oficio del Juzgado Laboral de Puntarenas, dando respuesta a la solicitud de la comisión, la jueza Kathya Brenes Rivera coordinadora de dicho despacho, informa que asumió la coordinación a partir del 18 de agosto 2014, con un acumulado para fallo de 115 expediente, el lic Celso Fernández tiene un total de 100 asuntos pendientes,  (asumidos de la coordinadora doña Bertha Jiménez) y la plaza de juez clonado tiene 50 expediente para fallar.

Se conoce además la queja del lic. Carlos Bertarioni Bolaños por el atraso que ha sufrido el expediente N° 10-487-643-LA del Juzgado Laboral de Puntarenas, se le solicito informe a jueza coordinadora.
	Se acuerda:
1. Solicitar a Kathya Brenes, jueza coordinadora del Juzgado Laboral de Puntarenas, que de la lista adjunta nos informe el nombre de juez o jueza que atendió  la audiencias en esos casos acumulados para fallo.

2. Solicitar a la coordinadora del juzgado que organice el trabajo de modo que, al finalizar el mes de diciembre próximo se hayan fallado todos los asuntos acumulados para fallo entre el año 2012, 2013 y durante el primer semestre del 2014. Esa tarea debe ser abordada por los dos jueces del despacho mientras se pueda concretar el apoyo de un juez o jueza de una plaza clonada cuyo requerimiento está en trámite según me informa la jueza Kathya Brenes.
3. Pedir al Consejo Superior  que autorice a Moderna Gestión o en su defecto al Dpto de Planificación para que hagan una intervención en el Juzgado Laboral de Puntarenas con la finalidad de establecer estrategias de gestión en forma integral para evitar que a futuro se vuelvan a dar los atrasos constatados en ese despacho en lo relativo a la etapa resolutiva y evitar las quejas de usuarios que han sido frecuentes en el 2013 y en lo que va del año y se provea de una plaza clonada o de las que pertenecen a la Mora Judicial para que se logre fallar antes de finales de diciembre todos los asuntos acumulados para fallo.
4. Recordar a doña Katya que esta Comisión mantiene el lineamiento dado desde el 2010, en el sentido de que juicio realizado asunto fallado de inmediato o a más tardar dentro de los 5 días siguientes, todo ello en aras de no permitir el atraso en la administración de justicia por  acumulación de casos para fallo.  

5. Pedir a la master Bertha Jiménez un informe de porque omitió cumplir con los lineamientos dados por la comisión desde el 2010 de juicio realizado asunto fallado de inmediato o a más tardar dentro de los 5 días siguientes. 
6. Se recibe informe de la licda Brenes Rivera sobre el caso N° 10-487-643-LA póngase  en conocimiento del Lic. Bertarioni Bolaños.
	Mag.  Julia Varela Araya

	10
	Correo del Juzgado Laboral de San Carlos dando respuesta a la solicitud de la comisión en correo del 12 de agosto de 2014.
	Se acuerda:
1. Pedir a la administración regional de San Carlos que provea al Juzgado Civil y Laboral de ese circuito un juez o jueza supernumerario para que se encargue de resolver los 137 casos ordinarios de laboral en lo que resta del año y sirva de apoyo a la jueza laboral en la atención de ese número de ordinarios y los 60 pendientes de fallo de segunda instancia y los técnicos que conforme al estudio de Planificación se recomiende.
2. Solicitar a la administración regional de San Carlos que en coordinación con el Dpto. de Planificación se le de seguimiento al rediseño de procesos que pusieron en ejecución en ese juzgado para que se recomienden las medidas de mejora y se de una solución integral al atraso que presenta ese despacho, pues según información del señor coordinador, dada vía telefónica, a pesar de que se tienen señalados 4 ordinarios por semana y 20 de seguridad social, la agenda de la jueza encargada (Marta Chaves) de laboral tiene señalamientos a noviembre de 2015 pues conforme van quedando para señalar se procede.

3.  Con vista en el plan de trabajo que aporta vía correo de fecha 11-09-2014 el señor coordinar se le sugiere mejorar los tiempos de respuesta asignados a cada tarea y adicionar al plan de trabajo una medida extraordinaria para materia laboral, consistente en el abordaje prioritario de los tres técnicos en el trámite de los escritos pendientes de resolver y actualizar el estado de los asuntos de esta materia laboral que debe realizarse a partir de la tercera semana del mes en curso y una vez puesto al día el trámite en esta materia hacer lo mismo con los escritos pendientes en materia civil; de manera que una vez atendido el retraso de estos escritos  se tramite en forma equilibrada ambas materias.
4. Comuníquese estos acuerdos al Consejo Superior y envíesele el informe que remite el juez coordinador del Juzgado Civil  y Laboral del II Circuito Judicial de Alajuela. Acuerdo firme.
	Mag.  Julia Varela Araya

	11
	Correo de la Jueza Supernumeraria Gabriela Rojas Acosta designada en el Juzgado Trabajo de Cartago, informando a la comisión que no tiene expedientes de fallo,  y está al día con la firma diaria y los trámites que se le asignan,  además todos los días tiene señalamiento y falla los expedientes dentro del término de cinco días.
	Se acuerda: La Comisión ve con satisfacción el buen desempeño de la supernumeraria Gabriela Rojas Acosta según se colige de su informe. Envíese copia del informe de la licda Gabriela Rojas Acosta a la administración regional de Cartago y solicitarle que la mantenga en ese despacho para mantener la buena gestión que esta mostrando. Comuníquese este acuerdo al Consejo Superior. Acuerdo firme.
	Mag.  Julia Varela Araya

	12
	Correo  del Tribunal de Trabajo de Menor Cuantía de Guanacaste  informando a la comisión que no tienen asuntos acumulados para fallo.
	Se acuerda: Mostrar la satisfacción por los buenos resultados de la gestión de los que da cuenta la coordinadora judicial Ana Patricia Leiva Juárez, del Tribunal de Trabajo de Menor Cuantía de Guanacaste. Envíese copia del informe y de este acuerdo a la Administración  Regional de Santa Cruz.  Comuníquese este acuerdo al Consejo Superior. Acuerdo firme.
	Mag.  Julia Varela Araya

	13
	Informe N° 112-EST-2014 de la sección de Estadística del Dpto de Planificación referente a la información relacionada con variables de género y accesibilidad de las materias de familia, pensiones alimentarias, violencia doméstica y laboral (los despachos judiciales no acatan las directrices institucionales para incorporar las variables de género y accesibilidad en cada caso en los sistemas informáticos, a pesar de que se han dado las facilidades para que los despachos puedan acceder a dicha información.
	Se acuerda: Tal y como lo solicita el Dpto de Planificación se insta a todos los coordinadores y coordinadoras judiciales que trabajen con los sistemas denominados "viejos" que deben incorporar las variables de género y accesibilidad en todos los expedientes e informar semanalmente al juez coordinador sobre el cumplimiento de estas tareas o la omisión que sobre el tema se de por alguno (a) de los técnicos (as) judiciales. (ADJUNTAR CIRCULAR E INFORME DE PLANIFICACION Y ACUERDO DE LA COMISION) Comuníquese este acuerdo al Departamento de Planificación y al Consejo Superior. Acuerdo firme.
	Mag.  Julia Varela Araya

	14
	Correo del Tribunal de Trabajo de Menor Cuantía Alajuela,  indicando que no tienen asuntos pendientes para fallo con término vencido, indican que existen 7 procesos ordinarios in oposición y una infracción a las leyes de trabajo  y no se les ha dictado sentencia ya que el plazo no ha vencido.
	Se acuerda: De conformidad con la información recibida se observa una demora injustificada entre el momento  que los asuntos quedaron listos para fallo y la fecha en que se le entrega al juez o jueza respectivo por lo que se insta a la coordinadora de ese despacho a monitorear esta labor del personal de apoyo para que no vuelva a ocurrir ese tipo de situaciones. Acuerdo firme.
	Mag.  Julia Varela Araya

	15
	Informe del Tribunal de Trabajo de Menor Cuantía de Cartago indicando que no tienen ningún expediente acumulado o pendiente de sentencia.
	Se acuerda: La Comisión ve con satisfacción el buen desempeño de del Tribunal de Trabajo de Menor Cuantía de Cartago Envíese copia del informe a la Administración Regional de Cartago. Comuníquese este acuerdo al Consejo Superior. Acuerdo firme.
	Mag.  Julia Varela Araya

	17
	Oficio N° 8554-14 de la Secretaría de la Corte,  solicitando a la comisión evaluar el desempeño en cuanto a la resolución de sentencia en materia laboral en el Juzgado Menor Cuantía de Paraíso.
	Se acuerda: De previo a cumplir por lo ordenado por el Consejo Superior en el punto 2  artículo XXXVIII de la sesión 75-14 celebrada el 21 de agosto del año en curso, pídase al coordinador del Juzgado Contravencional y de Menor Cuantía de Paraíso informe sobre el circulante que al mes de julio de 2014 tenía en materia laboral y la cantidad de sentencias que dicto en otras materia durante ese mismo mes. Acuerdo firme.
	Mag.  Julia Varela Araya

	18
	Oficio del Tribunal de trabajo de Menor Cuantía del I Circuito Judicial de la Zona Atlántica,  informando a la comisión que no tienen expedientes acumulados para el dictado de sentencias de ninguna naturaleza (público, privado o seguridad social).
Informe mensual del mes de julio 2014 del Tribunal de Trabajo de Menor Cuantía de Limón.


	Se acuerda: Si el circulante que reporta en el mes de julio cuanto de este esta señalado para fallo y por donde van los señalamiento en la agenda a fin de determinar si la baja tasa de resolución de señalamientos obedece a lentitud en el trámite. Acuerdo firme.
	Mag.  Mag.  Julia Varela 

	21
	Informe correspondiente al mes de julio 2014,  de las sentencias dictadas por el lic Edwin Vásquez M,  Juez de Grecia, además informan que han venido dejando un día libre de señalamientos a la semana para destinarlo al fallo de las materias laboral  y civil y la propuesta ha dado resultado.
	Se acuerda: Pídase al coordinador del Juzgado Contravencional de Grecia informe sobre el circulante que al mes de julio de 2014 tenía en materia laboral y la cantidad de sentencias que dicto en otras materia durante ese mismo mes. Acuerdo firme.
	

	22
	Informe del mes de agosto del Tribunal de Juicio de Puntarenas.
	Se acuerda: Con vista en el informe del mes de agosto de ese tribunal  se insta al mismo y especialmente al juez especialista en esta materia a que establezcan medidas para no permitir el aumento del circulante por cuanto se observa que en el mes de agosto se dio un crecimiento de 13 asuntos pues ingresaron 27 y solo se fallaron 14. Acuerdo firme.
	Julia Varela Araya

	23
	Oficio del Juzgado de Seguridad Social indicando  que tienen un total de 17 expedientes pendientes de fallo.
	Se acuerda: Tomar nota y reconocer el esfuerzo en la tasa resolutiva. Acuerdo firme.
	Julia Varela Araya

	24
	Correo del Lic. Danny Matamoros Bendaña,  Juez del Juzgado Civil y Laboral del II Circuito de la Zona Sur, informando a la comisión conforme se le solicito el gran volumen de asuntos para fallo esto debido al movimiento de jueces, remite informe de la situación actual del despacho.
	Con vista del informe de Planificación N° 8811-PLA-14  y del informe del juez Danny Matamoros y la petición que este formula se acuerda: Pedir al Consejo de Administración de ese circuito:
a. Que provea de manera permanente una plaza de juez (a) durante lo que resta del año y durante el 2015 para que atienda en forma exclusiva los 104 expediente   para sentencia (quedaron para ese estado desde el 2013) y para que se ocupe de los que vayan quedando para sentencia en lo que resta del año y durante el 2015, debiendo atender el trámite y resolución en esta materia con el apoyo del titular.
 b. Un técnico judicial para que tramite de forma exclusiva la materia laboral y que el apoyo del auxiliar de servicios generales sea por un mayor tiempo establecido mientras no se cuente con mayores facilidades para el trasiego de expedientes a fin de obtener fotocopias por parte de los usuarios.
2. Pedir al Consejo Superior que para la formulación presupuestaria del 2016 se de una plaza permanente de juez y al menos dos de técnico judicial, para la atención especializada en materia laboral del Juzgado Civil y Laboral del II Circuito de la Zona Sur. Acuerdo firme.
	Julia Varela Araya

	25
	Oficio de la secretaria de la Corte N° 9173-14 tomando nota de la comunicación de la comisión en oficio N° 048-CJL-2014 en lo referente  a la cantidad de asuntos que fallan el Tribunal de Trabajo de Menor Cuantía del I Circuito Judicial de la Zona Atlántica, el uso de la sala de juicios y la reprogramación de las audiencias.
	Se acuerda: Cumpla la coordinadora de ese despacho con lo dispuesto por el Consejo Superior en el artículo LXXII sesión 75-14 del 21 de agosto del año en curso y en el evento de que se sigan presentando los atrasos por falta de disponibilidad de sala para celebrar los juicios informar a la administración para que le solucione y no se de atrasos. Acuerdo firme.
	Julia Varela Araya

	26
	Oficio N°  9176-14 de la Secretaria de la Corte poniendo en conocimiento de la comisión  que los Juzgados de Tránsito del I Circuito Judicial de la Zona Sur y del II Circuito Judicial de la Zona Atlántica asumirán la materia contravencional de cada zona para la creación de los despachos especializados en Pensiones Alimentarias en las zonas mencionada.
	Se acuerda: Pedir al Juzgado Contravencional de Pérez Zeledón informe el circulante.*****
	Julia Varela Araya

	27
	Informe del Tribunal de Menor Cuantía de Limón sobre la cantidad de asuntos fallados en el mes de agosto 2014, cantidad de señalamientos que cada integrante tenía señalados en dicho mes y además indica la Jueza coordinadora Wendy Martínez, que la recomendación de la comisión de previo a hacer los señalamientos se coordine con los abogados de ambas partes a efectos de que no existan impedimentos para la realización de los mismos ha sido muy bien vista y de completa aceptación y satisfacción entre los litigantes.
	Se acuerda: Tomar nota.
	Julia Varela Araya

	28
	Informe de los meses de julio y agosto 2014 del Tribunal de Trabajo de Menor Cuantía del II Circuito Judicial de San José.
	Se acuerda: Mostrar satisfacción por los resultados de ambas secciones, instarlos a mantener ese nivel de buena gestión comuníquese al Consejo Superior este acuerdo. Acuerdo firme.
	Julia Varela Araya

	29
	Informe de las sentencias dictadas en el mes de agosto del Juzgado de Trabajo de Pococí.
	 Se acuerda: Mostrar satisfacción por los resultado del informe, solicitarles el circulante que tienen y nos indiquen con número de expediente los expedientes pendientes de fallo, la fecha en que van los señalamientos de la agenda y la cantidad de señalamientos con recepción de prueba que tiene cada juez semanalmente. Acuerdo firme.
	Julia Varela Araya

	30
	La Magistrada Julia Varela plantea lo conveniente de dar a los jueces y juezas de las secciones electrónicas y físicas del Juzgado Laboral del II Circuito Judicial de San José un  taller sobre habilidades directivas y trabajo en equipo.
	Se acuerda: Solicitar a Ambiente Laboral que se le imparta charlas a los jueces y juezas de las secciones electrónica y física del Juzgado Laboral del II Circuito Judicial de San José sobre habilidades directivas y el trabajo en equipo.
	Julia Varela Araya


Termina la reunión a las dieciocho horas.
